

NUESTRAS INTERVIUS

EL DUQUE DE SAN PEDRO DE GALATINO DICE QUE LAS MULTAS EXTRAREGLAMENTARIAS DEBEN PAGARLAS LOS EX MINISTROS DE LA DICTADURA

Y cree que los legionarios de Albiñana son los que más daño hacen a la Monarquía

Hotel Alhambra Palace. Ese hotel enclavado en la maravillosa Alhambra, al que la gente llama «Palas» por una mala pronunciación de la lengua francesa. Rehusó a toda descripción.

Pasaré, pues, a decir que al Palace me ha llevado el deseo de intervenir a un personaje ilustre, víctima de la Dictadura: el duque de San Pedro de Galatino.

Su secretario me conduce a las habitaciones del duque, y me encuentro ante un hombre alto y delgado, de gesto enérgico y ademán nobiliario. Físicamente, un tipo qui-jotesco. Figura análoga a muchos retratos de antiguos caballeros que se ven en las vestidas casas aristocráticas subsistentes en los tiempos modernos. Y la principal característica, la esbeltez. El duque, a pesar de sus años, de sus muchos años, conserva un porte esbelto y arrogante.

Espiritual, ideológicamente, un hombre poseído de esa utopía feliz—como todas las utopías—que pretende unir los supuestos prestigios de una tradición más o menos gloriosa a los avances progresivos y liberales de la época contemporánea. Lo mismo que pretendía Cánovas, con dudosa buena fe, en el famoso de Sandhurst, poco antes de la por él llamada «cajetada» de Martínez Campos en Sagunto. El duque, creo yo, procede con buena fe absoluta.

Las multas extralegales

El saludo de rigor. Y más rigor, tratándose de un distinguido representante de la sangre azul española, sin que esto, claro está, menoscabe mi fe democrática.

Después de los saludos, una imprescindible preinterviu. —Aquí he venido—me dice el viejo prócer—al descubrimiento de una cantera de mármoles en Lomosierra, de Sierra Nevada, preciosa, preciosísima, sólo comparable a la cantera de Carrara en Italia.

Y, luego, la parte periodística. —Quisiera, duque—le digo—, que me hablara un poco sobre las multas extrareglamentarias...

Interrupción enérgica, espontánea. —¡Cuidado, cuidado! Eso no se llama «multa extrareglamentaria» sino confiscación, sustracción, robo. La Dictadura era aficionada a estas cosas y se enriquecía a su capricho, aunque después dijese que todo era para los centros de Beneficencia.

—Conforme, duque. Pues bien: ¿quienes deben devolver el dinero sustraído a varias personalidades, usted una de ellas?

—Por quien corresponde por los mismos que lo han sustraído. Si muerto está Primo de Rivera no faltan muchas suscripciones y no faltan unos ex ministros de su mal llamado Gobierno, que acordaron aceptar todas las numerosas responsabilidades que sobre el ex dictador caían a su fallecimiento. Así, pues, con esas suscripciones y con el dinero de esos ex ministros debe devolverse la cantidad confiscada. En ninguna manera por el contribuyente.

Además hay que hacer una aclaración, y es que nosotros no vamos lampando tras de nuestro dinero, que es lo que menos nos interesa—al menos a mí, no sé si para Romanones...—, sino que perseguimos el que los ex dictadores no continúan gozando de esa impunidad vergonzosa que hoy les rodea. Tan vergonzosa como su depravada actuación.

Aunque lo que se nos quitó fuera a los centros benéficos, no por ello quedan disculpados los tiranuelos... ¿Entonces, si a usted le quitan un reloj y lo regalasen a un establecimiento benéfico, ya no hay tal acto delictivo? ¡Qué gracioso!

—Pues sí, lo repito. El contribuyente no debe hacer la devolución de esas llamadas multas, sino los propios ex ministros de la Dictadura, que fueron los reos, que son los reos de este delito sin castigar.

—Siempre me opondré a que sea el contribuyente quien lo pague.

—¿Algún detalle curioso, señor duque?

—¡Oh!... Me he podido enterar de que hubo verdadera lucha entre las señoras de la aristocracia granadina por llevarse mi dinero y repartirlo a sus pobres, o a sus amigos... ¡o a sus conventos! ¿No cree usted que esto está mal? Yo cuando hago libranzas no lo proclamo. Además las hago con mi bolsillo, no valiéndome del ajeno. Y hubo cosas curiosas en todo: con Aguilera, con Romanones... Y la Dictadura llegó a meter la mano en las cajas del Banco. ¡Vergonzoso, sumamente vergonzoso! Escenas de ignominia que sólo se han registrado en la época de la funesta, de la nefasta, de la indecente, de la malhadada Dictadura. Dígame usted así. No quiero que falte un solo de esos calificativos duros. Aún es poco. Y yo no voy tras mi dinero, sino tras el castigo de los cesantes tiranos del país, que son quienes deben devolver el dinero; no el contribuyente.

—Ya van tres veces, duque.

—¡Pues todavía es poco! ¡Hacia que repetir tantas veces!

El actual Gobierno. Las elecciones

—Quisiera conocer su criterio sobre la actual situación política, señor duque.

—Yo creo que los ministros actuales forman una conjunción de hombres de buena fe y perfectos caballeros; que podrán equivocarse, como todo lo humano; que podrán no tener toda la energía suficiente para borrar los daños y vicios de la Dictadura; pero que es, desde luego, indudable que están animados por los mejores deseos y que es imposible pedir más, pues se han encontrado, después de seis años de corrupción, con enormes dificultades para sanear todo el daño hecho por los dictadores.

—¿De elecciones?

—No sé si llegará a hacerse... Tengo mis dudas... Acaso venga otro Gobierno... No sé...

—¿Luchará usted por algún distrito?

—No, no. No me hace falta. Soy senador por derecho propio.

Los Ayuntamientos dictatoriales de Granada

—Duque: ¿Qué opinión sustenta usted sobre la actuación de los Ayuntamientos de la Dictadura granadinos?

—Ninguna... Sería demasiado honor molestarse en opinar sobre... Los componentes de esos Ayuntamientos son unos infelices, que siempre se han acercado al sol que más calienta... ¡Una vergüenza!... Y los

delegados gubernativos, otra cosa detestable.

El «albiñanismo»

Hablando de política sale a relucir la Legión «albiñanista», y el duque de San Pedro de Galatino, con gran energía, me dice:

—¡Lo más detestable que existe en España! ¡Una vergüenza! ¿Sabe usted quién es Albiñana?... Pues le diré a usted que cuando, hace tiempo, era yo presidente del Casino de Madrid, tuve que hacer una olimpiada y salieron once a la calle. Uno de esos once era Albiñana. ¡Ya ve usted! Y esos legionarios son los que más daño hacen al rey y a la Monarquía. En Granada están protegidos por la gente de la calle de las Tablas... No sé por qué... Porque, en verdad, esos «albiñanistas» son también un peligro para las clases conservadoras. Y conste que yo no soy conservador, sino liberal, sinceramente liberal, profundamente liberal, entusiastamente liberal, rabiamente liberal. ¡Y que cada día soy más liberal!

—Y, tras estas palabras, la despedida y el final.

NICOLAS G. DOMINGO

HACE 45 AÑOS

EFEMERIDES DE "EL DEFENSOR"

14 de Octubre de 1885

A las ocho menos cuarto de la mañana se sintieron ayer dos terremotos muy perceptibles, que duraron cada uno tres segundos. El movimiento fué oscilatorio.

—En Madrid se cantó el «Te Deum» por haber terminado el cólera.

—En Jaén y Cádiz se había recurrido a la epidemia.

El desfaldo en la Diputación

Nueva fase del proceso

Durante la mañana de ayer, los periodistas que hacemos información en los Juzgados pudimos observar la llegada y permanencia en el del Sagrario, durante más de dos horas, del interventor-contador de fondos provinciales don Federico Nieto y otro empleado de la Corporación provincial.

Hablando con el culto magistrado juez del distrito señor Morenza, nos manifestó que había requerido al señor Nieto para ampliar su declaración.

Agregó que ya tenía en su poder todos los balances que había pedido a la Diputación y que mañana o pasado le serán enviados los expedientes administrativos, seguidos en dicho Centro contra el depositario señor Domínguez Nieto.

Refiriéndose el señor Morenza a las peticiones hechas por el letrado don Francisco Sánchez Chacón, defensor del mencionado depositario, nos manifestó que había acordado el nombramiento de dos contables: do. Francisco Alonso y al que este señor designe, para que inspeccionaran los libros de contabilidad de la Corporación expresada e informaran sobre las anomalías que hallaran en ellos.

Como la expectación que habíamos presenciado no estuviera compensada con las manifestaciones que nos hiciera el señor Morenza, comenzamos a indagar por otros lugares, habiéndonos asegurado que la defensa del señor Domínguez Nieto había solicitado como diligencia el que se personara el Juzgado en la oficina de Contaduría de la Diputación y se examinaran los libros.

Relacionado con esta petición, se nos aseguró que el mismo día en que fué formulada se personó en el Juzgado el presidente de la Corporación provincial, celebrando una larga entrevista con el juez.

Se nos dijo que el Juzgado proveyó no haber lugar a la petición antedicha, y parece ser que contra esta decisión se ha interpuesto recurso de reposición.

El vehículo atropellado sufrió desperfectos de consideración. No tuvieron que lamentarse desgracias personales.

Casablanca 13.—Un avión de la línea comercial que hace la ruta entre Toulouse y esta capital cayó a tierra hoy en las proximidades de Lásrache.

Periclitó en el accidente el piloto y tres viajeros.

EL DEFENSOR DE GRANADA CONFECCIONA DOS EDICIONES

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Los obreros molineros irán a la huelga el jueves

Por informes extraoficiales sabemos que los obreros molineros plantearán la huelga el próximo jueves, habiendo desistido, pues, de hacerla el lunes pasado, como en nuestra edición del domingo anunciábamos.

Asimismo tenemos conocimiento de que dichos obreros fundan su actitud en la escasez de sueldo que actualmente disfrutan y en la jornada de trabajo, por considerarla prolongada.

EL DEFENSOR DE GRANADA es el diario de mayor circulación de Granada y su provincia

COLEGIO DE ABOGADOS

El decano del ilustre Colegio de Abogados invita a los colegiados a la función que se celebrará en honor de su Patrona Santa Teresa de Jesús, el miércoles 15 del actual, a las once de la mañana, debiendo concurrir al local de dicho Colegio de toga y guante blanco, a las diez y media.

El decano obsequiará a sus compañeros y autoridades judiciales dicho día con un almuerzo al terminar la función religiosa, cuyo acto tendrá lugar en el hotel Washington.

COLEGIO OFICIAL DE MEDICOS

CONFERENCIA DEL DR. NOVOA SANTOS

Como saben nuestros lectores, el sábado, a las seis de la tarde, tuvo lugar la inauguración del nuevo local del Colegio Médico, instalado en un suntuoso piso de la calle Sierpe Alta, palacio del duque Abrantes, hoy propiedad del Banco Español de Crédito.

El nuevo Colegio tiene dependencias amplias, que están decoradas con el mayor gusto y delicadeza. Hay un hermoso salón de actos, sala de tertulia, sala de juntas, biblioteca, oficinas de secretaria, dormitorio para alojar a los médicos del partido que acuden a la capital, cuarto de baño, etc.

En el acto oficial de apertura intervinieron el presidente del Colegio doctor Otero, el joven médico don José Martín Vivaldi y el ilustre maestro don José Pareja Garrido. Y en la tarde del domingo se iniciaron las tareas de la Sección científica, la que, siguiendo la labor de años anteriores, tiene preparada para el presente un intenso ciclo de conferencias a cargo de prestigiosas figuras.

Para inaugurar dicho ciclo ha sido invitado el catedrático de Patología general de Madrid doctor Novoa Santos, quien habló magistralmente acerca del tema «Regulación psicogena de las funciones vegetativas».

LE PEGA DE BOFETADAS, LA ARRASTRA POR EL SUELO Y LUEGO QUIERE AROJARLA A UNA ACEQUIA

En la Comisaría de Vigilancia se presentó el domingo Francisca García García, formulando una denuncia contra su hijastro Miguel Muñoz Gutiérrez.

Francisca manifestó lo siguiente: Sobre las ocho de la noche del domingo fué insultada por Miguel de palabra, desarrollándose una disputa entre ambos. La cuestión tomó tales caracteres violentos, que su hijastro, después de pegarla de bofetadas, la arrastró por el suelo, intentando más tarde arrojarla a una acequia, existente frente a su domicilio. Camino de Cenes, propósito que no llevó a efecto por la intervención de unos familiares suyos.

La madrastra maltratada agregó que no sufrió lesiones, pero que resultó con sus vestidos deteriorados.

En Puerta Real un tranvía atropella a un coche

En la Puerta Real, un tranvía del servicio de Cocheras, disco 9, conducido por Antonio Ibáñez, atropelló a un coche de caballos, propiedad de don Antonio Rodríguez Morales, ocupado por éste y su conductor Sebastián García.

El vehículo atropellado sufrió desperfectos de consideración. No tuvieron que lamentarse desgracias personales.

Nuevo comandante general de Alabarderos

Madrid 13.—Esta mañana y en el cuartel de Alabarderos, se posesionó de su cargo el nuevo comandante general de dicho Cuerpo, don Pío López Bozas.

LA JORNADA DEPORTIVA

EL ATHLETIC Y EL MADRID EMPATARON A DOS TANTOS

Athléticos y madrileños pueden y deben mostrarse satisfechos del resultado de la pelea que el domingo sostuvieron en Chamartín. Aquellos porque pudieron llegar al descanso en posesión de un empate que no merecieron, y éstos, porque durante la continuación se vieron desbordados en el juego y en el marcador, hasta el punto de que el empate salvador se produjo cuando sólo quedaban cuatro minutos para la terminación del encuentro. Poco tienen, pues, que echarse en cara unos y otros. Si el Athletic aduce que su conjunto ofreció más compenetración, que sus tantos fueron producto de jugadas bien ligadas y que en el segundo tiempo fueron los dueños de la iniciativa hasta llevar en algún momento remolcado a su adversario, no habrá más remedio que creerle; pero si el Madrid nos dice que durante el primer tiempo fué el quien realizó el mejor juego, que supo imponerse con entereza de ánimo a la contrariedad que representaba la forzosa y lamentable ausencia de Zamora, que debió llegar al descanso con una ventaja de dos tantos, por lo menos, y que en ningún momento, ni aún cuando el dominio y la preponderancia atlética eran más acentuados, perdió la serenidad, será también preciso que le creamos. La duda estriba ahora en apreciar de qué lado está la razón después de esta exposición de hechos meritorios. Si el espectador

se limita a ser simplemente un aficionado, no cabe duda que fué el Madrid quien realizó un football mejor; pero si se trata de un terrible partidario, sea de la Legión o del Tercio, los méritos se inclinan del lado del Athletic. Era un partido de Campeonato—dirán—y hay que ganar sea como sea. Por nuestra parte, compartimos todas estas opiniones...

El encuentro no llegó a tener la clásica característica de campeonato. Se jugó bien durante la mayor parte del tiempo, y las violencias que se produjeron fueron extirpadas oportunamente por el señor Canga Argüelles. No creemos que la lesión que sufrió el gran guardavalla Zamora—leve por fortuna—obedeciese a otra cosa que a una incidencia del juego. Buiria fué el involuntario autor. Los mejores momentos de football cabe agradecerlos al Madrid durante aquellos cuarenta y cinco minutos de la primera parte; la emoción, debemos cargársela en cuenta al Athletic.

El primer tanto lo marcó el gallego Losada al empalmar formidablemente un pase de Marín. Un magnífico goal, de los que quedan. Vino luego la lesión de Zamora, al evitar éste un tanto seguro, y poco después un saque de esquina lanzado por Olsao, que Lázcano llevó impecablemente a la red de cabeza. Y muy mediado ya el juego, cuando la obtención de un tanto representaba un triunfo táctico, Marín cruzó un pase de Buiria lejos del alcance de Vidal, afortunado sucesor de Zamora. El empate se produjo en los cuatro últimos minutos, cuando ya unos cantaban victoria y otros desfilaban silenciosos. Un avance de Triana con pase a Olsao devuelto por éste, un pequeño lío ante Antonio, y un shot escalofriante de Lázcano.

Reaparecieron en las filas blancas el acreditado «rey» don Gaspar y el amateur Triana. El levantino bordó

El partido terminó sin vencedores ni vencidos, en el campo hubo un gran triunfador: el árbitro. El señor Canga Argüelles, que iniciaba, puede decirse, su actuación en partidos de esta envergadura, demostró cumplidamente que reúne condiciones suficientes para que en breve tiempo sea considerado como uno de los mejores árbitros nacionales. Supo imponer siempre su autoridad, sin dejarse coaccionar en ningún momento, y fué, en suma, un juez perfecto si se tienen en cuenta no las dificultades que la lucha de por sí entraña, sino las que se produjeron luego. Así, por ejemplo, cuando, lesionado Zamora, pareció que los ánimos se excitaban, él supo tener a raya a los violentos y terminó por encauzar el juego por senderos de serenidad, que finalmente le llevaron a este éxito que nos complace consignar.

EME ERRE

RESULTADO DE LOS ENCUENTROS REGIONALES DEL DOMINGO

En Cataluña

Barcelona 13.—En el campo de las Cortes se celebró el domingo el encuentro de campeonato entre el titular y el Badalona.

El partido, que había despertado gran interés, resultó movido, triunfando los azulgranas por 5 goals a 1.

En el campo del Europa contendieron éste equipo y el Español de Barcelona.

Todo el match fué muy entretenido, venciendo el Europa a su adversario por 2 tantos a 1.

En Sabadell se enfrentaron este equipo y el Júpiter barcelonés.

Los sabadellenses desarrollaron un juego efectivo y práctico, arrojando a sus adversarios, a los que vencieron por 4 goals a 1.

En Andalucía

Sevilla 13.—En el campo del Real Patronato lucharon por vez primera en campeonato el Betis y el Málaga.

El campo presentaba imponente aspecto y el ambiente estaba caldeado.

En contra de lo que se esperaba, el Betis se impuso rotundamente por once malaqueño, derrotándolo por seis goals a uno.

No se tienen noticias del encuentro entre el Sevilla y el Recreativo de Huelva celebrado en esta última localidad.

En Asturias

Gijón 13.—En el partido de campeonato celebrado el domingo entre el once titular y el Sporting, vencieron éstos por 5 tantos a 1.

En todos los momentos de la contienda se puso de manifiesto la superioridad y mejor técnica de los sportinguistas.

En San Sebastián

San Sebastián 13.—En el campo de Atocha jugaron el domingo el Athletic de Bilbao, llegado de París, y el reserva de la Real Sociedad.

Los atléticos triunfaron ampliamente de sus adversarios por 7 goals a 1.

En Vizcaya

Bilbao 13.—En el campo de Ibarondo se enfrentaron el domingo el Arena de Güecheo y el Deportivo Alavés.

La lucha fué en todos momentos de gran emoción, empatando dos veces consecutivas los equipos y logrando a última hora la victoria el Arenas por 3 tantos a 2.

No se tienen noticias del encuentro entre el Baracaldo y Sestao.

En Galicia

Vigo 13.—El encuentro de campeonato entre el Celta local y el Deportivo de la Coruña, los eternos rivales, había despertado mucho interés, acudiendo a esta población muchos aficionados.

Los célticos lograron imponerse a sus temibles adversarios, a los que derrotaron por 4 tantos a 1.

El público salió muy satisfecho del partido.

El juego durante el primer tiempo y se sostuvo discretamente luego, pero la cualidad más destacable que apreciamos en él no fué la excelencia de su labor, sino el entusiasmo que puso en ella. Un Rubio en fin, desconocido. Es posible que nos extrañase esta actitud al recordar su última actuación; aquella de Montjuich... Triana, muy pesado, fué el jugador cumbre de siempre, y supo imponerse a fuerza de entusiasmo al exceso de kilos. La actuación de estos jugadores, juntamente con el formidable duelo que libraron ambas líneas de medios, fué lo más interesante del encuentro. Y no olvidemos el desempeño acertadísimo de Buiria, el jugador más efectivo del ataque blanquirrojo. Las defensas se mostraron imprecisas, y el peso del partido puede decirse que lo llevó uno solo de los dos jugadores que las constituían: Arater y Torregrosa. En general, más acertada la de los blancos.

Si el partido terminó sin vencedores ni vencidos, en el campo hubo un gran triunfador: el árbitro. El señor Canga Argüelles, que iniciaba, puede decirse, su actuación en partidos de esta envergadura, demostró cumplidamente que reúne condiciones suficientes para que en breve tiempo sea considerado como uno de los mejores árbitros nacionales. Supo imponer siempre su autoridad, sin dejarse coaccionar en ningún momento, y fué, en suma, un juez perfecto si se tienen en cuenta no las dificultades que la lucha de por sí entraña, sino las que se produjeron luego. Así, por ejemplo, cuando, lesionado Zamora, pareció que los ánimos se excitaban, él supo tener a raya a los violentos y terminó por encauzar el juego por senderos de serenidad, que finalmente le llevaron a este éxito que nos complace consignar.

EME ERRE

La lesión que sufre Zamora es una luxación en un hombro, de la que tardará en curar poco menos de un mes.

Eh Gulpúzcoa

Irún 13.—En el Stadium Gal se enfrentaron el domingo en partido de campeonato el Osasuna de Pamplona y la Real Unión local.

Los pamplónicos opusieron tenaz resistencia al juego mejor hilvanado y arrollador de los iruneses, perdiendo tan sólo por 3 goals a 1.

Tolosa 13.—En el partido de campeonato entre el titular y el Euzkalduna, vencieron los primeros por cinco tantos a uno.

No se tienen noticias del partido celebrado en Logroño entre el Deportivo de aquella localidad y la Real Sociedad de San Sebastián.

En Valencia

Valencia 13.—En el campo de Metalla contendieron en partido de campeonato el equipo titular y el Levante.

La pelea fué dura, viniendo los primeros por dos goals a cero.

Se reciben noticias de Sagunto dando cuenta que el Gimnástico venció a los del Sporting de aquella localidad por 1 tanto a 0.

En Castelló el titular derrotó ampliamente al Saguntino, por 7 tantos a 1.

PARTIDOS AMISTOSOS

Triunfo del Athletic de Bilbao

París 13.—En el campo de Buffalo se enfrentaron el sábado el Athletic de Bilbao, campeón de España y el Racing Club.

El juego desarrollado por los españoles gustó en extremo, logrando derrotar a sus adversarios por 5 goals a 2.

En San Sebastián

San Sebastián 13.—En el campo de Atocha jugaron el domingo el Athletic de Bilbao, llegado de París, y el reserva de la Real Sociedad.

Los atléticos triunfaron ampliamente de sus adversarios por 7 goals a 1.

UNA DENUNCIA

CRIADA INFIEL

El dueño de una fonda sita en la calle Horno de Marina, número 9, don Antonio Fajardo Lechuga, denunció a una criada que tenía a sus servicios, por sospechar que ésta era la autora de varios hurtos cometidos en su establecimiento.

Gestiones realizadas por unos funcionarios de Vigilancia dieron por resultado la detención de María Fernández Ceballos, la denunciada de referencia, quien confesó que efectivamente había sustraído a don Antonio cuatro sábanas y tres toallas, negando por otra parte ser la autora de la desaparición de 75 pesetas y dos plumas estilográficas que, según el denunciante, también había hurtado.

PANORAMA POLITICO

La evolución republicana del Sr. Palop

El profesor de la Escuela Normal señor Palop, nos ruega la publicación de las siguientes cuartillas:

«El estudio de la política gubernamental que nos llevó al desastre de Cavite y que luego trajo la Dictadura; el libro de Saldaña «Al servicio de la justicia», en su capítulo del ferrocarril Catalayud-Ontaneda; la severa represión del profeta Samuel al pueblo hebreo cuando le pidió un rey al igual de los otros pueblos; la célebre profecía de Isaías junto al caso clínico que tenemos en España y, sobre todo, el análisis minucioso de la obra de este Gobierno, fueron los determinantes que me movieron a trasladar mis simpatías al campo republicano.

Hacerme republicano no significa cambiar de ideología religiosa ni que me guste la indisciplinada y la revolucionaria; antes al contrario, me he hecho republicano para evitar que la Religión y el orden social sean pisoteados cuando el señor del panteón de reyes de El Escorial señale la hora del tránsito, si no es que la aceleran los monárquicos con sus concupisencias y apetitos desenfrenados, que yo no puedo fomentar—como persona que me estimo culta—luchas intestinas que sólo engendran el atraso y depauperación del país, creando un ambiente fratricida explicable en un pueblo de antropófagos.

Quiero que mi Patria sea próspera, cristiana y caritativa, con una legislación protectora—sin tiburones—para la mujer, y para el obrero enfermo,

parado o viejo, sin el problema de los latifundios ni el de los predios incultos, y como esto lo juzgo imposible con los políticos actuales o sus descendientes, es por lo que lo busco en nuevos horizontes.

Así las cosas, he tenido noticias de que al señor Oliveros se le impedía—contra el imperio de la Ley—el desempeño de su cátedra, y como yo soy estudiante de Derecho, a la Facultad me fué dispuesto a discretamente aconsejar que no se le pusiese trabas al ejercicio de su derecho, ya que otra cosa es nimbarnos a los republicanos de anárquicos y sembrar el recelo y la desconfianza a nuestro alrededor.

Verdad es que fué acogido con un pita apenas me vieron; verdad que me hice escuchar y fué aplaudido unas veces y otra interrumpido, si bien el imperio de los más se impuso y fué escuchado hasta que intervinó el señor decano, pero también es verdad que en la despedida no sonó la estrepitosa pita que el «Noticiero» la soltó en su número del domingo, tal vez para estimularme al fácil éxito de los aplausos o elevarme de categoría.

Se extiende don José Palop en otras consideraciones sobre el caso Oliveros y la actitud de los estudiantes, y termina diciendo:

«Por lo demás, republicano soy y por la República batallo; mi gratitud a enemigos y amigos que en mi reparten, pero ni unos ni otros podrán decir que es Sancho Panza quien me inspira, sino el bienestar de la Patria.»

LA ACTUALIDAD POLITICA

EN PALMA DEL RIO (CORDOBA) SON DETENIDOS UN CATEDRATICO Y OTROS ORADORES QUE INTERVINIERON EN UN MITIN REPUBLICANO

El ministro de Instrucción Pública confirma la dimisión del rector de la Universidad de Barcelona y el de Gracia y Justicia la firma de una extensa combinación en la Magistratura. Se desmienten los rumores sobre la supuesta detención del "leader" republicano don Niceto Alcalá Zamora

Lo que dice el ministro de la Gobernación. Las huelgas de Sevilla y Málaga

Madrid 13.—Al salir de Palacio el ministro de la Gobernación, dijo a los periodistas que el rey acababa de firmar algunos decretos, entre ellos concediendo nacionalidad española a dos alemanes y a un mejicano.

De otra cosa—agregó—no hay más que el asunto de las huelgas. Anunció que se había declarado la huelga general en Sevilla, pero que no era total porque los socialistas se habían negado a secundar el paro.

Los ferroviarios—terminó diciendo—continúan en su puesto y circulan los taxis y los carros de transportes.

El general Marzo recibió después a los informadores en su despacho del Ministerio, y después de repetir las manifestaciones anteriores agregó que en Sevilla se habían practicado algunas detenciones, y que en Málaga reinaba normalidad.

Preguntado si tenía noticias de Barcelona, ya que se anunciaba para hoy la huelga general, contestó que nada de lo que se anuncia sucede.

Lo más lamentable—continuó—es que estas cosas trascienden al extranjero. Hoy mismo me preguntaron si había leído lo que decía "Le Journal" y contesté que no lo había leído, pero que me lo figuraba. Pero todavía es más sensible que los correspondientes de esos periódicos extranjeros muchos son españoles, y por tanto malos patriotas.

Disposiciones oficiales

Madrid 13.—La "Gaceta" publicó un real decreto disponiendo la formación de listas de electores para compromisarios de senadores.

Firma regia

Madrid 13.—Entre otros, el rey firmó los siguientes decretos: Gracia y Justicia.—Promoviendo al empleo de presidente de la Sala Primera del Tribunal Supremo a don Diego Medina.

Estado.—Destinando a Sofia como ministro plenipotenciario a don Juan Bautista Arreuil.

Disponiendo que el consejero de la embajada española en París, don Alonso Caro Arroyo, pase a prestar servicio al ministerio de Estado.

Admitiendo la dimisión al cónsul de España en Salónica don Joaquín Pereira, y también al marqués de Montroig.

Manifestaciones del ministro de Gracia y Justicia

Madrid 13.—El ministro de Gracia y Justicia recibió esta mañana la visita del ex ministro don Natalio Rivas, con quien conferenció largo rato.

Después le visitó el gobernador civil de Ciudad Real.

Luego el señor Estrada dijo que el rey había firmado una extensa combinación judicial.

En cuanto al asunto relativo al nombramiento de presidente del Tribunal Supremo, manifestó que tardaría algún tiempo en proveerse la vacante, por tener él que marchar a Alhama de Aragón, donde piensa permanecer quince o veinte días.

Visitas al presidente

Madrid 13.—Visitaron este medio día al presidente el decano de la Universidad de California, el embajador de España en Lisboa, el general Barrera y el subsecretario de Trabajo.

Regreso del ministro de Instrucción Pública. Ha dimitido el rector de la Universidad de Barcelona

Madrid 13.—Procedente de Barcelona regresó el ministro de Instrucción Pública.

Hablando con los periodistas, dijo que había visitado el Instituto femenino Infanta Cristina, que ahora será general.

Se refirió a la dimisión del rector de aquella Universidad, y dijo que, aunque él quería que continuase en su cargo, ante la insistencia del rector, se había acordado aceptar la dimisión y designar para sustituirle al doctor Soler, decano de la Facultad de Farmacia.

Sometió a la firma de don Alfonso una amplia combinación de personal. Dijo que el señor Arregui había sido designado cónsul de España en Sofía, y que ejercería la jefatura de la misión.

También firmó el rey numerosos decretos sobre concesión de condecoraciones.

Nuevo director general de Montes

Madrid 13.—Al recibir a los reporteros el presidente del Consejo, manifestó que el rey firmó esta mañana un decreto del ministerio de Fomento, nombrando director general de Montes a la persona que oportunamente se indicó.

Reunión del Consejo del Banco de España. Hablando con el subgobernador

Madrid 13.—Hoy celebró reunión el Consejo del Banco de España.

Un periodista habló con el subgobernador del Banco, y éste explicó que en el último decreto se anunciaba que se dictarían sucesivas resoluciones para dar cumplimiento a las anteriores disposiciones; pero que el Banco, hasta ahora, solamente ha recibido una, en la semana pasada.

Agregó que como se trata de la apertura de un crédito en el extranjero, y no es cosa que pueda resolverse en un día ni dos, el asunto está pendiente de estudio.

Además—añadió—se han dado varias interpretaciones equivocadas, pues la Ley de Ordenación Bancaria dice que el capital que haya de reunirse para hacer frente a operaciones de regulación del mercado de cambios será aportada en partes iguales por el Estado y por el Banco de España.

Lo calculado por el ministro de Hacienda asciende a diez millones de libras.

También se habló del alza que la libra había experimentado hoy, manifestando el interrogado que era una cosa absurda.

Una nota sobre la reunión celebrada en el Banco

Madrid 13.—Los periódicos publican esta noche una nota en que se dice: En la reunión celebrada en el Banco se acordó nombrar una Comisión para que estudie y contrate con los Bancos nacionales y el Internacional de pagos, los problemas monetarios de España y conocimiento exacto de la situación de los créditos del exterior.

Reunión de elementos republicanos

Madrid 13.—Ayer se reunieron en la Corte los dirigentes del republicanismo español, para tratar de asuntos políticos, especialmente de las elecciones.

Estas reuniones continuarán celebrándose con alguna frecuencia.

El subsidio a familias numerosas

Madrid 13.—En el ministerio de Trabajo se ha facilitado hoy una nota en la que se previene que los subsidios para familias numerosas se podrán solicitar hasta el 31 de actual, y que pasado ese plazo ya no podrá hacerse hasta Enero.

Rumores sobre la detención de Alcalá Zamora

Madrid 13.—Esta tarde circularon rumores de que había sido detenido el líder republicano don Niceto Alcalá Zamora, pero la noticia no se ha confirmado.

Lo único cierto es que ha sido citado para declarar el día 18.

También han sido citados Azaña, para el día 15; Marcelino Domingo, para el 21; y Lerroux para el 22.

Detención de un catedrático y varios propagandistas republicanos

Córdoba 13.—Con motivo de la detención de los oradores del mitin republicano-socialista celebrado ayer en Palma del Río, esta mañana los estudiantes abandonaron las clases, y formando grupos, marcharon a la redacción del periódico "Político", donde manifestaron que no entrarían en clase hasta que los detenidos fuesen puestos en libertad.

Otro grupo visitó al gobernador civil para protestar contra la detención del catedrático don Antonio Jaén.

Los detenidos estuvieron en Posadas, donde dieron un mitin, marchando después a Palma del Río, repitiendo el acto de propaganda.

El gobernador civil, al hablar con los periodistas, confirmó las detenciones de los oradores del mitin de Palma del Río.

Manifestaciones del director general de Seguridad sobre la detención del comandante Franco

Madrid 13.—Esta tarde visitaron los periodistas al director general de Seguridad, al que interrogaron sobre las causas de la detención del comandante Franco.

El general Mola dijo que había sido por motivos de índole puramente militar, pero sin concretarlos.

Los reporteros le manifestaron que, según los rumores públicos, el comandante Franco, en su visita a

determinadas poblaciones, hizo manifestaciones de índole republicana y atacó a elevados personajes, diciéndose por algunas personas que no era lo más prudente en el expresarse en esa forma.

El director general desmintió esos rumores, agregando que se le había levantado la incomunicación al detenido.

También habló de las detenciones de Barcelona, del mitin de Valencia y de las huelgas, pero no dijo nada de interés.

Vamos a la economía y lo bien hecho

Antes de teñir y limpiar la ropa visite el Tinte de «La Estrella de Oro», y le aseguro al lector que quedará satisfecho, bien servido y con ventajitas.

Alborotos en la Universidad de Barcelona

Barcelona 13.—Esta mañana los estudiantes, aunque entraron en clase, promovieron alborotos en el interior del edificio universitario.

Sin previa autorización de las autoridades académicas, los escolares dieron un mitin para protestar contra la detención y expulsión de Francisco Maciá.

Los estudiantes visitan al gobernador

Córdoba 13.—Los estudiantes visitaron hoy al gobernador para protestar de la detención del catedrático don Antonio Jaén y los señores que le acompañaban y tomaron parte en el mitin de Palma del Río.

El presidente y el ministro de Gobernación hacen declaraciones a los periodistas

Madrid 13.—El jefe del Gobierno, después de conferenciar con el ministro de Gobernación, salió a las nueve de la noche para dirigirse al domicilio del embajador de España en los Estados Unidos, donde estaba invitado a cenar.

Al encontrarse con los periodistas les explicó lo ocurrido en Murcia, que el general Marzo lo amplió diciendo: Lo sucedido es que la Confederación Nacional del Trabajo, con motivo de la detención de uno de sus afiliados y como protesta, inició la huelga a las dos de la madrugada anterior, promoviendo algunos escándalos y ejerciendo coacciones, pero sin que llegara a alterarse el orden.

Real orden de Hacienda sobre la compra-venta de divisas extranjeras

Madrid 13.—El ministro de Hacienda ha firmado una real orden para el más exacto cumplimiento de las disposiciones encaminadas a evitar la compra-venta de divisas extranjeras que no respondan a las necesidades de la vida en el régimen exterior.

EQUIPOS DE COLEGIALES

Para los Almacenes SAN JOSE encontrar los precios más económicos. Reyes Católicos, 25.

Licenciados del Ejército

Publicado el concurso con 1.160 destinos vacantes. 11 plazas en Granada y 38 en la provincia. Esta Casa, por su seriedad y crecido número de individuos que lleva colocados en la preferida por todos los licenciados.

Sección judicial

Señalamientos para el día 14

Sala de lo civil.—Pleito del Juzgado de Melilla, a instancia de don Arón Sultán Moseley con don Pedro Infante Vázquez, sobre incompetencia de jurisdicción; ponente, señor Gómez Angel; letrado, señor Camacho; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Valverde.

Otro del Juzgado del Salvador. Don Sebastián Díaz Rodríguez contra don Manuel Jiménez Canalejo, sobre recurso de revisión; ponente, señor Morales; letrados, señores Tello y Salvador; secretario, señor Alonso.

Sala de lo criminal.—Sección primera. Causa del Juzgado de Guadix, contra Fernando Casado, por infidelidad; ponente, señor Pomares; letrado, señor Ramírez Antrás; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Valverde.

Otro del Juzgado de Santafé, contra José Ramos García, por homicidio; ponente, señor Palacios; letrado, señor Pavón; procurador, señor Luna; secretario, señor Valverde.

Sección segunda.—Causa del Juzgado de Alhama, contra Juan Reina y otros, por alzamiento de bienes; ponente, señor González; letrado, señores Tello y López Ruiz; procuradores, señores Onieva y Martín Quesada; secretario, señor Serna.

Traspaso

hermosa casa mejor sitio de Sevilla, poca renta, dispuesta para almacén de calzados, agencia turismo. Oficinas, etc. Informes SERANTES, Bilbao, 2, Sevilla.

Salón Regio

Hoy MARTES 14 de Octubre de 1930 Secciones desde las 3 y 11 de la tarde. La última será a las 11 de la noche. SELECTO PROGRAMA

1.º Sinfonía. 2.º Estreno de la Revista de Información Actualidades Gaumont

3.º Estreno de la graciosísima película en dos partes titulada Los celos de Milhombres

4.º Sorprendente estreno de la segunda y última jornada en 4 partes de la grandiosa obra peripetecada Selección Gaumont Diamante Azul titulada MANDRAGORA

Interpretación de la bellísima estrella Brigitte Helm y del famoso actor ruso Ivan Petrovitch. Precios genéricamente populares: Butaca 40 céntimos Anfiteatro 15 cts.

El próximo jueves, el gran triunfo de la bellísima estrella Billie Dove en el estreno de la super-producción de gran espectáculo titulada LA ODISEA DE UNA DUQUESA

SUCESOS DE AYER

En accidente del trabajo sufren lesiones graves varios obreros. En los centros benéficos de esta capital fueron asistidos ayer los obreros siguientes, con lesiones por accidente del trabajo:

Antonio Lorenzo Jiménez, de 18 años, camarero, de una herida incisa en el dedo índice de la mano derecha, trabajando en el café Bibarramblla.

José Muñoz Manzano, de 21 años, de una herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda.

Ramón Alcalde Solís, de varias heridas contusas en la parte superior de la nariz y labio superior, trabajando en la Unión Vinícola Industrial.

Marcelo Sánchez Maldonado, de una herida punzante en la córnea del ojo derecho, trabajando en la huerta del convento de Riquelme.

Juan Carmona Fernández, vecino de Pinos Puente, de fractura del hueso izquierdo, trabajando en la fábrica La Nueva Rosario, de carácter grave.

José Triviño Jiménez, vecino de Purullena, de fuertes contusiones en el cuerpo, al caerse de un andamio. Pronóstico menos grave.

Niño con quemaduras. En su domicilio, calle Real de Cartuja, se produjo ayer quemaduras de primero y segundo grado en el antebrazo y mano izquierda del joven Vicente Baños Remacho, siendo curado en el hospital.

Detenidos. En el templo de Baco «El 27 de Marzo», que lleva por nombre este título, promovieron ayer fuerte escándalo José Hernández Hernández, Manuel Martín Molina y Rafael Leiva Rodríguez, siendo detenidos por guardias de Seguridad.

Un prototécnico improvisado. Ayer fué curado en el hospital de una herida en la mano derecha al vecino de Montillana José Troya Valdivia, que se la produjo al explotarle un cohete durante la celebración de un festejo.

Juegos divertidos. El niño de ocho años Antonio Aguado Robles, fué asistido ayer de una herida contusa en la región frontal, que se la produjeron otros niños con una piedra.

La armonía entre vecinos. En la calle de la Parra Baja se conflagraron ayer las hermanas Concepción y Encarnación Ramos Robles, ayudadas por Ramón Ramos Astarbe, para darle un «jabón» a su convecina Carmen García Ruiz.

Sus propósitos los llevaron a cabo, consiguiendo que la agredida tuviera necesidad de ir al hospital para curarse de una contusión en la región abdominal.

LOS DEPORTES

Ricardo Zamora está lesionado de gravedad

Madrid 13.—Esta tarde, el doctor Oller ha hecho una radiografía al jugador de fútbol Ricardo Zamora, que resultó lesionado durante la celebración del partido de ayer en esta capital, y le apreció la fractura completa del omoplato izquierdo en sentido longitudinal, calificando su estado de grave.

El doctor Oller ha dicho que el famoso guardameta tardará en curar tres o cuatro meses, si es que queda habilitado para poder jugar.

Por ausencia

traspaso en Sevilla restaurant-bar acreditado en marcha, buena clientela, sitio céntrico. Informes SERANTES, Bilbao, 2, Sevilla.

En Lanjarón

se vende magnífica casa, sita en la calle Real, frente al Café Suizo. Instalaciones de luz y agua corriente en lavabos, pilas y W. C. Razón: Sr. Cobos, H. Velasco, 3. Mo trill.

LA BOLSA

Madrid 13.—Interior, 70,10. Amortizable 5 por 100, 74,25. Amortizable 4 por 100, 99,00. Banco de España, 595,00. Tabacos, 229,00. Francos, 39,70. Libras esterlinas, 47,15. Dólares, 11,11. Liras, 52,96. Francos suizos, 196,30. Francos belgas, 000,00.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

En Sevilla, La Linea y Murcia han declarado los obreros la huelga general

Por órdenes de la Dirección General se han recogido las armas de fuego de los establecimientos de Gijón, Almería y otras capitales

Murcia 13.—Hace varios días se declararon en huelga los obreros de una fábrica de muebles, y hoy, por solidaridad con ellos, no acudieron al trabajo los carpinteros, pintores y albañiles. Tampoco lo hicieron los obreros de la industria sedera.

A primera hora de la mañana recorrieron las calles en pacífica actitud varios grupos de huelguistas, que invitaron a cerrar el comercio. Los metalúrgicos y tipógrafos atendieron el requerimiento de los huelguistas, y también secundaron el paro. Por esta causa no podrán publicarse los diarios locales.

El aspecto de la población es triste, pues los comercios están cerrados y la fuerza pública patrulla por las calles.

La Guardia civil custodia los mercados y edificios públicos.

Cargas y detenciones. Manifestaciones del gobernador

Murcia 13.—La huelga general planteada continúa desarrollándose sin grandes incidentes. Los tipógrafos no han entrado tampoco al trabajo.

Los obreros afiliados a la Unión General de Trabajadores, ante el cariz que tomaban los acontecimientos, y para evitar choques, decidieron no ir al trabajo.

El comercio ha cerrado sus puertas, así como los bares y cafés.

En el barrio del Carmen, un grupo numeroso de obreros intentó parar una fábrica, no consiguiéndolo por la intervención de la Guardia civil, que tuvo que cargar fuertemente, resultando varios heridos y practicándose algunas detenciones.

El gobernador recibió a los periodistas, manifestándoles que la huelga había sido declarada ilegalmente, y que por tanto estaba dispuesto

a mantener el orden con la energía que fuere necesaria.

Las noticias oficiales de Murcia

Murcia 13.—Según noticias oficiales, en Murcia los gremios de los Sindicatos Unicos de la madera y albañiles se declararon en huelga, pretendiendo hacerla general.

Varios grupos de huelguistas se dedicaron a ejercer coacciones, y esto originó la detención de cuatro obreros.

No ha habido ningún muerto ni herido.

Huelga general en La Linea

La Linea 13.—Hoy se ha declarado el paro y cierre del comercio por solidaridad con los huelguistas de Málaga y protesta de las detenciones de Barcelona.

La Guardia civil y la Policía patrullan por las calles.

En Sevilla se intensifican las precauciones. El paro es casi general

Sevilla 13.—Las autoridades han intensificado las precauciones. La Guardia civil patrulla por las calles, habiéndose montado servicios de retenes en los barrios.

El paro es casi general. De los taxis, sólo trabajan los de las paradas céntricas.

El muelle está custodiado por fuerzas de la Guardia civil. Se dice que los obreros del muelle han ido a la huelga.

Al tener conocimiento los presos políticos de que su compañero Adame iba a ser trasladado a la cárcel

de Cádiz, exteriorizaron su protesta.

Recogida de todas las armas de fuego

Gijón 13.—En cumplimiento de órdenes de la Superioridad, la Policía ha recogido toda clase de armas de fuego de los establecimientos que se expenden, siendo depositadas en el parque de Artillería.

Almería 13.—Por orden del gobernador se procedió a la recogida de armas en los establecimientos armeros, y después del oportuno reaseño, fueron depositadas en el cuartel de la Guardia civil.

San Sebastián 13.—Han sido recogidas las armas de las armerías y depositadas en lugar seguro. Han quedado suspendidos varios mitines de propaganda republicana que se proyectaban en la provincia.

Clausura de centros obreros

Murcia 13.—Reina tranquilidad en la población. El gobernador ha ordenado se clausuren los centros obreros, por considerar la huelga planteada fuera de la ley.

Hoy no se publicarán más periódicos que «La Verdad».

Los sucesos de Bilbao. Detenidos en libertad

Bilbao 13.—Han quedado en libertad seis de los detenidos con motivo de los sucesos últimos. Algunos conflictos se han resuelto y otros continúan pendientes.

LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICIÓN DE LA TARDE

TEJIDOS ARTÍSTICOS GRANADINOS

ANTONIO LÓPEZ SANCHO, GRANADA MOLINOS, 37. (Ant. Iturza Viguera)



ALFOMBRAS ALPUJARRENAS, CORTINAS, TAPETES. TELAS PARA CAMAS TURCAS

DE TOROS DE SOCIEDAD

En Tetuán

Tetuán 13.—Se lidió ganado de Toros, manso, por Algabeño, Marino y Neila.

Algabeño estuvo regular. Marino, voluntarioso. Neila, valiente.

En Vista Alegre

Madrid 13.—En Vista Alegre alternaron Moreno y Barberillo. También actuó la Banda del Enlace.

Moreno y Barberillo torearon valientes y lucidos. La Banda del Enlace alcanzó un gran éxito.

En Segovia

Segovia 13.—Con novillos de Torres, actuaron Raimundo Serrano y La Serna.

El primero tuvo una tarde superior, y el segundo fué aplaudido por su buen deseo y valentía.

En El Pardo

El Pardo 13.—Se corrieron bichos Comenarejo, que resultaron bueltes, siendo estoqueados por Luis Muñoz.

Este alcanzó un éxito y cortó oreas.

En Barcelona

Barcelona 13.—Se lidiaron el domingo reses de Pérez Tabernero, por los diestros Marcial Lalanda, Gitanillo de Triana, Bienvenida y Solórzano.

Primero.—Lalanda hace una superior faena y despacha a la res de un pinchazo defectuoso y media estocada. (Ovación.)

Segundo.—Gitanillo con la muleta hace una faena valiente y mata de dos pinchazos y una estocada corta.

Tercero.—Bienvenida da pases de todas marcas y mata de dos pinchazos y una corta. (Ovación y oreja.)

Cuarto.—Solórzano tira a alinear, y entrega el toro a las mulillas de un pinchazo y un metisaca.

Quinto.—Lalanda realiza una buena faena y atiza una gran estocada. (Ovación y las dos orejas.)

Sexto.—Gitanillo muletea con brevedad y termina de dos pinchazos y una estocada corta.

Séptimo.—Bienvenida lancea bien y mata de un pinchazo y media estocada. (Ovación.)

Octavo.—Solórzano realiza una faena valiente para un pinchazo y una entera.

En Zaragoza

Zaragoza 13.—Con buena entrada se celebró la primera de feria. Actuó Marcial Lalanda y Gitanillo de Triana.

Marcial despachó a su primero de media estocada y a su segundo de una entera.

Marcial estuvo regular en su primero, al que mató de varios pinchazos y un descabello.

A su segundo, después de una faena breve, lo despachó también de varios pinchazos y un descabello.

Gitanillo de Triana hace una faena de alifio, terminando de varios pinchazos y un descabello.

A su segundo lo despacha de una estocada.

Un toro salta la barrera, corneando a varias personas

Nules 13.—Durante la corrida celebrada, un toro saltó la barrera, ganando la puerta de salida y entrando después a la Casa Consistorial, donde corneó a varias personas que allí había.

Una de ellas llamada José Castellón, resultó gravemente herida en la cabeza y muslos.

DE SOCIEDAD

Con notas de sobresaliente en ingreso y Caligrafía se ha examinado en el Instituto el niño Antonio Sarmiento Fernández.

Ha salido para Madrid la acreditada modista Carmen Orozco, acompañada de su hermana Pilar.

André

Hoy último día que presenta la colección de vestidos y abrigos de invierno en el Hotel Alameda.

DE AVIACION

LA QUINTA DE OTOÑO

Los cuatro niños granadinos llenan la Nueva Plaza. Elías Alvarez Pelayo corta dos orejas y el rabo

Ocho novillos de Terrones para Atarfeño, Perete, Paquito Rodríguez y Elías Alvarez Pelayo

Los cuatro niños de «Graná» llenaron el domingo último la Nueva Plaza, pues que sólo hubo algún claro, en dos o tres gradas altas de los tendidos 2 y 7. Y es que se esperaba mucho de la corrida, y cada partido se aprestaba a la «lucha» para otorgar la medalla obsequio de la Empresa al niño más de su «devoción».

Para detallar y comentar todo lo que ocurrió el domingo en esta corrida necesitaría el periódico entero, y me quedo corto. Y como eso no es posible, y tengo el espacio «comprimido», vamos ya al grano, sintetizando lo posible.

Con los ocho novillos de Terrones (Santiago Sánchez, de Salamanca) ocurrió una cosa rara. Quien no supiera la procedencia de aquella corrida de hermosa presentación, y viera los chechos, la hubiera disputado mixta en legítima miureña y mansedumbre. «Toda la tarde saltando la valla; toda la tarde con poder y tirando hachazos a quitarse de medio estorbos y toda la tarde mansa declarada. ¡Qué batacazos de piqueros y saltos! Pues con aquella corrida, cortó orejas y rabo Elías Alvarez, que tuvo un triunfo rotundo; nos quintasensó el depurado estilo Paco Rodríguez en unas verónicas inenarrables, y tuvimos la «sgracia de que sufriera varias cogidas «Perete», después de una excelentísima faena de muleta, no seguida en la suerte con el pincho. «Atarfeño» tuvo el peor lote; hubo de matar tres toros, y la suerte no le fué lo propicia que el diestro deseaba, cual la comenzó buscándola reiteradamente, habiendo a más de luchar con el encono del público, que se lo demostró sin motivo antes de tiempo, y extremando las cosas siguió el culto a las «fobias» más que a las «sibias».

Y dije que iba a sintetizar, ¡y ya he comenzado a irme por los barcos de Flandes!

Las fiestas en la barriada de Cartuja

Con arreglo al programa anunciado, y con toda brillantez y animación, se han celebrado en la barriada de Cartuja los festejos organizados en honor del Santo Cristo de la Yedra.

La función religiosa del domingo, las veladas e iluminaciones en la calle Real, los castillos y demás festejos, así como la típica y solemne procesión, han resultado lucidísimos.

En la comitiva procesional, celebrada la noche del domingo, figuraron tres números de la sección montada de la Guardia municipal abriendo marcha; la cruz y ciriales de San Ildefonso; niños de las escuelas del Triunfo de Manjón; numerosos fieles con velas; estandartes y banderolas de distintas asociaciones de la parroquia; las imágenes de San José, la Virgen de los Dolores y el Santo Cristo de la Yedra, escoltadas por los primeros guardias de Seguridad y la última por números de la Benemérita; las bandas de música del Ave-Maria del Triunfo, de Santafé y la municipal de Granada, respectivamente, detrás de cada una de las citadas imágenes.

En la presidencia, desorientadas entre las sombras de las modernas revoluciones, como el más acabado ejemplo de los grandes pueblos. Hizo finalmente un acertadísimo parangón de Isabel la Católica y de Santa Teresa de Jesús, analizando la obra que ambas grandes mujeres realizaron.

La comitiva cívica marchó desde el Ayuntamiento a la Capilla Real, llevando el estandarte de la Ciudad.

La fiesta de la Raza EN LA CAPILLA REAL

A las once de la mañana tuvo lugar, en la Capilla Real, la solemne función conmemorativa de la Raza. En el altar mayor ocupó su sitio el obispo auxiliar señor Rodrigo, asistidos de comitantes los capellanes reales señores Calvo Flores y Porcel.

Cantó la misa, de preste, el capellán real don Antonio del Moral, asistido de diácono por don Fernando Mezqui y de subdiácono por don Cristóbal Morales.

Después del Evangelio, ocupó la sagrada cátedra el canónigo don Juan Cuenca Carmona, quien pronunció un elocuentísimo sermón, que fué por todos muy elogiado.

Desarrolló el siguiente tema: «La fiesta de la Raza conmemora las grandezas legendarias del pueblo español, que habiendo sido el caballero de la fe durante la Reconquista, adquirió el recio temple que necesitaba para realizar sus tres grandes destinos providenciales: descubrir, conquistar y civilizar cristianamente un nuevo mundo; atajar y sojuzgar los grandes enemigos de la fe de Cristo, y mostrarse ante las naciones, desorientadas entre las sombras de las modernas revoluciones, como el más acabado ejemplo de los grandes pueblos.»

Hizo finalmente un acertadísimo parangón de Isabel la Católica y de Santa Teresa de Jesús, analizando la obra que ambas grandes mujeres realizaron.

La comitiva cívica marchó desde el Ayuntamiento a la Capilla Real, llevando el estandarte de la Ciudad.

Figuraban en la comitiva una sección de la Guardia municipal montada, abriendo marcha; el estandarte de la Ciudad, llevado por el teniente de alcalde don Manuel Pérez García, escoltándole los gasteros del regimiento de Córdoba; la comisión del Ayuntamiento, presidida por el alcalde señor Ramírez y formada por los señores concejales Gómez Jiménez (don José), Tello, González Gómez (don Manuel), Molina de Haro, Domínguez (don Valentín) y Benito Torre; la banda municipal y las de trompetas y tambores de Córdoba y una sección de dicho regimiento dando escolta.

Ocupó la Corporación municipal sus sitials en la Real Capilla. Allí vimos en la presidencia al gobernador civil señor Mendoza. También vimos al presidente de la Audiencia señor García Berdoy, al delegado de Hacienda señor Benavides; por el Cuerpo Consular, a don José Cassinello; al delegado regio de Bellas Artes don Manuel Garnelo, las comisiones de jefes y oficiales de la guarnición, otros centros cívicos, jefe de Divulgación de los servicios de la Alhambra señor Seco de Lucena, secretario de la Normal de Maestros señor Llanes, Seminario, etcétera, etcétera.

Terminada la misa, regresó la comitiva cívica al Ayuntamiento, en igual forma que a la ida, por las calles del Estribo y Reyes Católicos.

Lució el Centro Artístico, en los balcones, iluminación, y exornados con colgaduras de los colores de las naciones ibero-americanas.

También lució la enseña de la Patria en los Centros oficiales, que fueron iluminados por la noche.

COLISEO OLYMPIA Hoy MARTES 14 de Octubre de 1930 Secciones continuas desde las 3 de la tarde. La última sección a las once de la noche. PROGRAMA 1.º Simfonía por la Gran Orquesta AUGUSTYNS. 2.º Estreno de la divertida película cómica FELIX VA DE JUERGA Dibujos animados del GAYO FILM 3.º Estreno de la preciosa comedia «Príncipe Filim», en 7 partes, titulada Acérquese usted más por BERT LITTELL y GERTRUDE OLMSTEAD !!PRECIOS POPULARES!! Butaca de Patio... 0,50 Cts. Principal... 0,30 » General... 0,20 » Mañana estreno de la super-comedia COLUMBIA PUERTAS CERRADAS por Gaston Glass y Virginia Valli

Acérquese usted más por BERT LITTELL y GERTRUDE OLMSTEAD !!PRECIOS POPULARES!! Butaca de Patio... 0,50 Cts. Principal... 0,30 » General... 0,20 » Mañana estreno de la super-comedia COLUMBIA PUERTAS CERRADAS por Gaston Glass y Virginia Valli

Hurto de patatas

Por unos guardas jurados y otros de Seguridad fueron detenidas en el paseo de San Sebastián Cristina Fernández García y Josefina Ruiz Moreno. Estas habían hurtado unos sacos de patatas, en cantidad de 50 kilos. Ingresaron en la Comisaría de Vigilancia.



Sucesos en la provincia

A la fuerza le hace devolverle quince pesetas El vecino de Albuñol Antonio Robles Carrasco, denunció a aquella Guardia civil que al ir la mañana del 7 del corriente a componer una máquina de coser al cortijo «Loma de los Borregos», término de Albuñol, cuando regresaba de dicho cortijo le salió al encuentro el vecino Enrique Díaz Fernández, perteneciente al Somatén de Motril, y armado de una escopeta de dos caños le obligó, con amenaza de muerte, a devolverle la cantidad de 15 pesetas que hace siete años le llevó por la compostura de una máquina de coser. Practicó las diligencias averiguatorias oportunas la Benemérita, y comprobando la denuncia detuvo al amenazador, lo puso a disposición del Juzgado y recuperó las 15 pesetas.

Manuel García Ramírez, reclamados por la autoridad judicial para extinguir arresto. —Por hurto de varios materiales y herramientas de las obras en construcción de la carretera de Algirinejo han sido detenidos por la Guardia civil de Montefrío los hermanos Francisco y Antonio Rodríguez Avilés.

Detenidos Por hurto de carbón en propiedades del conde de Tobar ha detenido la Guardia civil de Otívar a los vecinos Manuel González García, Francisco Rodríguez y José Medina.

De caballerías La Guardia civil de Ventas de Zafarraya ha rescatado una caballería que fué robada en dicha demarcación del cortijo «Millona», y que estaba en poder de un vecino de la provincia de Málaga, llamado Antonio Lozano.

El séptimo novillo fué otro bicho de presencia y mansedumbre, con el que, de salida, se estiró Paquito Rodríguez en unas verónicas, doblando superiorísimo, y que le fueron oleadas, así como dos lances súper y rebolera, que dió después de que el bicho se coló suelto a un piquero, dirigiéndolo. Elías también se ciñó en el siguiente quite y escuadrado. También estuvo bien de verdad Atarfeño en el quite siguiente, ciñéndose y doblando en tres verónicas y dos reboleras, mejor la segunda que la primera. Total tres varas y reflonazo, y a otra cosa.

La Guardia civil de Trasmuros denunció Santiago Navas, operario del cortijo de «Avenzaire», que del dicho cortijo habían robado en la noche, sujetos desconocidos, doce caballerías.

Paquito banderilleó de primeras; después de jugar con el bicho, puso un par bueno. Cerraron Gago y Moreno con dos medios regulares. Ayudó bien «Virutas».

Comprobó la Benemérita la certeza de la denuncia, y practicó diligencias averiguatorias de lo ocurrido, para llevar a efecto la fechoría, habían escalado las tapias de la finca. Se ha comprobado que los autores del hecho son varios gitanos, que han sido vistos en los pueblos cercanos, y a los que busca la Guardia civil.

Paquito brindó desde los medios; se acercó sereno y tranquilo al manso; le obligó con la franela en varios por bajo, intercalando altos y un rodillazo, aunque el bicho no estaba para ningún adorno. Hubo luego unos muy cerca, macheteando como necesitaba el bicho.

En Atarfe han sido detenidos los vecinos Francisco García Ruiz y José Sánchez Jofre.

Entró muy bien para un pinchazo hondo; siguió la faena, tardando el bicho en igualar de nuevo. Media alta, intervención de cuadrilla y un descabello a la primera. (Muchas palmas y petición de oreja. Saluda el diestro desde el tercio.)

Se ha comprobado que los autores del hecho son varios gitanos, que han sido vistos en los pueblos cercanos, y a los que busca la Guardia civil.

JOSE SANCHEZ JOFRE Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina Calle de San Matías, 16-18 piso primero Horas de consult. 11 a 12 y de 3 a 5

Teatros y cines Teatro Cervantes A las diez de esta noche se estrenará la comedia en tres actos «Las pobrecitas mujeres». Coliseo Olympia Hoy se estrenarán en este coliseo las películas «Félix va de juerga» y «Acérquese usted más». Salón Regio El programa de hoy lo forman las películas «Actualidades Gaumont», «Los celos de Mithombres» y la última jornada de «Mandrágoras».

COMISIÓN GESTORA PERMANENTE DE COMPRAS DEL HOSPITAL MILITAR DE GRANADA Debiendo adquirirse los víveres y artículos necesarios para el expresado establecimiento, cuyas cantidades se ponen de manifiesto en la Administración del mismo, se convoca para que, los que deseen, hagan sus ofertas en pliegos cerrados y lacrados dirigidos al señor presidente de esta Comisión Gestora, que reside en el cuartel de Caballería de esta capital, antes de las 10,30 del día 30 del actual, en que se verificará la apertura de los pliegos presentados, y adjudicación de las ofertas convenientes. Se acompañarán muestras de los artículos ofrecidos y último recibo de la contribución industrial o, en su defecto, certificado de alta en la industria a que se refiera su proposición, haciendo constar también la procedencia de los artículos. Granada 10 de Octubre de 1930.—El Coronel Presidente Delegado, Roman Cano.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA por el DR. MEGIAS MANZANO Días de 4 a 6 en su despacho Carrera de Genil, 55, entrepuerto Popular y Beneficencia de Medicina y Cirugía general y especial de Oídos, Nariz y Garganta, días de 7 a 9, calle de San Matías, 17, consultorio. Completamente gratuito para los pobres de solemnidad. LEA USTED TODOS LOS DIAS EL MUSEO DE MADRID

Los labradores

Se vende trigo semental procedente de Baza, sembrado por primera vez en esta zona, garantizando su calidad, selección y limpieza.

Los labradores curiosos que quieren tener buena producción en sus terrenos, necesitan renovar su simiente cada cinco años para que tenga buen rendimiento. Pues esto lo puede comprobar en la gran clientela que se venía sirviendo durante muchos años que fui labrador.

Es la misma clase de semilla, repito, que he servido durante tantos años a los labradores de esta región. Los pedidos se harán a José Daza Fernández, Santa Teresa, 2, Granada.

El Bachiller CANTA-CLARO La medalla es otorgada a Elías Alvarez Pelayo

Ante el notario don Felipe Campos de los Reyes se ha verificado el escrutinio de los votos que emitieron los aficionados presentes a la novillada del domingo último, para otorgar la medalla con la esfígie de Nuestra Patrona, que otorgaba la Empresa al matador que mejor bu-

Presidió bien don José Mena. Hubo aplausos a los nenes después del paseo. Quedan en el ruedo Atarfeño y Elías.

El primer Terrones, llamó «Corrobés», número 17, negro listón, bien puesto. Desde que salió comenzó a barbear las tablas, y ya, a la salida de la primera verónica de Atarfeño, saltó limpiamente la valla, y luego a la cuarta y «aluego» otra vez. Atarfeño, que venía con deseos, obligó al manso en cuatro verónicas de temple, cercas y vistosas, sobre todo tres inmejorables. Cuatro varas, derribando en dos (una echándose el piquero sobre el lomo) y saliendo suelto en todas, aceptó «Corrobés».

El manso no estaba nada suave, por lo que Gallo de Córdoba y Rojito clavaron dos medios pares y un entero.

Atarfeño, de verde y oro, se encontró a un bicho guasa pura. Es justicia anotarle que a pesar de ello lo muleteó cerca con la derecha, viéndose comprometido en algún pase. Media estocada alta tendenciosa, un buen pinchazo sin soltar, humillando el toro al entrar el diestro; media arriba, persiguiendo el bicho al Gallo al sacarle el estoque; otra media arriba, que le resultó al encuentro; otra media buena, y descabelló a la primera. Los partidismos hicieron su aparición. El bicho fué pitado en el arrastre.

El segundo fué «Montero», número 4, negro, cornibrocho, astillado del izquierdo, bastante menos gente que el anterior, mal del cliso derecho... ¡y también manso! En el ruedo Perete y Paco Rodríguez. Perete le dió la primera verónica súper, otras volviendo bien y final adornado. Tres varas, y en una, cargando, de Paco Zurito, dió Paquito Rodríguez tres lances inmensos, siendo ovacionado. ¡Vaya una cosa artística! En otra Perete quitó con farol de rodillas, media verónica estupenda y un final adornado. Cogió banderillas, y puso un par muy bueno, y cambió luego en tablas medio igual, cortándose la mano derecha con la otra banderilla. Cerró Ballesteros con un par bueno. Perete, de azul obscuro y oro, venía también con ganas, e hizo una excelentísima faena de muleta en medio de gran ovación. Hubo tres naturales con la zurda, después del ayudado alto, y uno de pecho, enorme. Sigue valiente y torero. Dos por bajo con la derecha, y el bicho le cogió y volteó, y después a Rienda, resultando ilusos. Continúa la faena y hay un rodillazo y un molinete.

Entra a matar y da un leve pinchazo, saliendo nuevamente cogido y volteado con aparato. Saltan al ruedo Atarfeño y Elías. Más pases y por tercera vez se cogió y volteó al entrar a matar y dejar otro pinchazo, que saltó. Caer sobre el bicho y resulta con la cara roja de

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas hasta el 50% de su valor. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite. Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación, no devengarán Honorarios ni Comisión a favor de la misma. Delegado de propaganda en la provincia de Granada: LUIS AGUILERA GOMEZ OFICINAS: Carrera de Genil, 77 y 79, entrepuerto. Teléfono, 1068

COMISIÓN GESTORA PERMANENTE DE COMPRAS DEL HOSPITAL MILITAR DE GRANADA Debiendo adquirirse los víveres y artículos necesarios para el expresado establecimiento, cuyas cantidades se ponen de manifiesto en la Administración del mismo, se convoca para que, los que deseen, hagan sus ofertas en pliegos cerrados y lacrados dirigidos al señor presidente de esta Comisión Gestora, que reside en el cuartel de Caballería de esta capital, antes de las 10,30 del día 30 del actual, en que se verificará la apertura de los pliegos presentados, y adjudicación de las ofertas convenientes. Se acompañarán muestras de los artículos ofrecidos y último recibo de la contribución industrial o, en su defecto, certificado de alta en la industria a que se refiera su proposición, haciendo constar también la procedencia de los artículos. Granada 10 de Octubre de 1930.—El Coronel Presidente Delegado, Roman Cano.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA por el DR. MEGIAS MANZANO Días de 4 a 6 en su despacho Carrera de Genil, 55, entrepuerto Popular y Beneficencia de Medicina y Cirugía general y especial de Oídos, Nariz y Garganta, días de 7 a 9, calle de San Matías, 17, consultorio. Completamente gratuito para los pobres de solemnidad. LEA USTED TODOS LOS DIAS EL MUSEO DE MADRID

ANUNCIO Junta de Plaza y Guarnición de Granada

Debiendo adquirirse por esta Junta, con destino al Parque de Intendencia de esta plaza y su Depósito de Málaga, los artículos relacionados en los anuncios expuestos en el expresado Parque, Depósito de Málaga y sito de costumbre en ambas plazas y con sujeción a las condiciones que en los mismos se determinan, se convoca a los productores y comerciantes que lo deseen hagan sus ofertas en pliegos cerrados y lacrados dirigidos al señor Presidente de esta Junta, que reside en el cuartel de Caballería de esta capital, antes de las once del día 30 del actual, en que se verificará la apertura de los pliegos presentados y adjudicación de las ofertas convenientes. Se acompañará el último recibo de la contribución industrial o, en su defecto, el certificado de alta en la industria a que se refiera su proposición, presentando además muestras de los artículos. Granada 10 de Octubre de 1930.—El Coronel Presidente Delegado, Roman Cano.

Dr. Martín Gómez DEL DISPENSARIO AZUA Y HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID. PIEL-SIFILIS Piedad, 2, 2.º De 4 a 6. (Plaza de la Trinidad)

UN GARROTazo «AMOROSO» En la Casa de Socorro recibió asistencia facultativa María Chando Rodríguez, habitante en el barrio de Perchel, de grandes contusiones en la región dorsal y contusiones con gran ematoma en ambos brazos.

Los facultativos de guardia requirieron el auxilio del vigilante nocturno número 9, para que condujera a la lesionada a la Comisaría.

En este Centro María manifestó que las lesiones le fueron producidas por su amante en el citado barrio, alacometerla con un garrotazo.

P. del Castillo Segovia MÉDICO CONSULTA DE Medicina general y especial de niños de 4 a 6 RAYOS X Banco del Salón, 7 y 9

MOSAICOS San José Torres y López Hnos. CEMENTOS Azulejos. Tubos de cemento. Cuartos de baño SIN COMPETENCIA EN LOS PRECIOS Oficinas y Exposición: Reyes Católicos, 44. Teléfono 2060. Fábrica: Avenida Alfonso XIII. Teléfono 2467. Almacenes. Gran Vía, 46. Teléfono 2542.

Casa LEYVA Maiz tremesino de pabilillo Semilla de remolacha azucarera Clase acreditadísima de esta casa. de gran rendimiento en grados y tonelaje Semilla de remolacha forrajera, blanca y encarnada Semilla de alfalfa de Provenza. JUAN LEYVA. Mesones 3 y 5 Granada

CARTA ABIERTA Los agentes comerciales

Señor don José Rodríguez Morcillo. Mi muy querido amigo: En el número de EL DEFENSOR DE GRANADA correspondiente al pasado domingo, he leído su carta con el título que antecede, y agradezco su cariñosa iniciativa he de dar a usted las gracias más expresivas por su enérgica apreciación de la gestión por mí desarrollada en la presidencia del Colegio de Agentes Comerciales y por su buen deseo de que mi nombre fuese unido al homenaje que, muy justamente, se piensa tributar a nuestro dignísimo secretario; pero sin duda usted no tiene presente que la junta general legislativa del pasado Enero me hizo el inmerecido honor de nombrarme presidente honorario, acordando dedicarme un pergamino con dicho nombramiento y que la fotografía de mi modesta persona figurase, como ya está, en el salón de sesiones, distinciones que me honran en extremo, que agradezco con toda mi alma y que premian con exceso todos mis trabajos y todos mis desvelos en pro de nuestra colegiación.

Así, pues, como a mí ya me han recompensado, es muy justo mostrar el agradecimiento de todos a nuestro queridísimo amigo don Manuel Carrasco, que tan eficazmente ha colaborado en los trabajos de constitución y marcha del Colegio y que tan meritoria labor ha desarrollado con el mayor entusiasmo/acerto y desinterés en beneficio de la colegiación en general y de los colegiados en particular.

Es, por tanto, muy digna de alabanza la iniciativa de la Junta de gobierno y a ella debemos unirnos todos y cooperar para que el homenaje resulte todo lo grandioso que, dentro de nuestros medios, podamos ofrecer a tan querido amigo y meritorio secretario.

Sabe le aprecia su buen amigo que e. s. m. JOAQUIN AMIGO

J. CAZORLA ROMERO MÉDICO ESPECIALISTA EN Piel, Venéreo, Sífilis Consulta de 3 a 5 Especial para empleados y Comercio, de 2 a 8 Plaza de la Universidad, núm. 4

SUCESOS DEL DOMINGO

Por revender entradas de toros sin licencia

Funcionarios de Vigilancia detuvieron en la plaza del Carmen a José Romero Muñoz, Salvador García Gallardo, Cristóbal Rubio López, Cecilio Fernández Ceballos y Juan Gálvez Amado, porque se dedicaban a la reventa de entradas de to-

ros sin la autorización correspondiente. Se les ocuparon de entradas en número de 51.

Los malos tratos

En la Comisaría de Vigilancia se presentó José Molina Gutiérrez, denunciando a José Manzano Cervilla, porque en el camino del Sacro Monte, donde ambos habitaban, fué insultado por este último, siendo objeto de malos tratos.

«El loco de Dios»

Las furias de «El loco de Dios» ya no se desatan sobre un pobre diablo cualquiera. Ahora, «el demente celestial» derrama sus furios con las autoridades... Y se le ha detenido otra vez.

Atropellada por una bicicleta

Frente a la Nueva Plaza de Toros fué atropellada por una bicicleta la niña de ocho años María Guíjarro Martínez, produciéndole una herida

contusa en la pierna izquierda y otra herida de igual naturaleza en la región inguinal derecha.

La pequeña recibió asistencia facultativa en el hospital.

El ciclista causante del atropello se dió a la fuga.

Un hombre herido al ser atropellado por un burro

Guardias municipales condujeron a la Casa de Socorro a Manuel Hurtado Checa, de 59 años, domicilia-

do en el Barranco de Tello, número 3.

Presentaba el ingresado fuertes contusiones en la pierna y rodilla, y otras varias lesiones leves.

El herido manifestó a los médicos de guardia que las lesiones le fueron producidas por un burro al atropellarlo en la calle de la Cárcel.

Las caídas

En el hospital de San Juan de

Dios fueron asistidos por caídas casuales las siguientes personas:

Miguel Rojo Peinado, de 5 años, de una herida contusa en la región frontal.

Antonio Hidalgo López, de 3 años, de luxación en el radio izquierdo.

Félix Izquierdo Rodríguez, de 6 años, de la fractura del antebrazo izquierdo.

Accidente de trabajo

En el cortijo denominado «Flori-

llo», término de Pinos Puente, se produjo lesiones, cuando trabajaba,

Joaquín Reyes Fernández.

Trasladado al hospital de San Juan de Dios fué asistido por los facultativos de guardia de una herida contusa con hematoma en el pie izquierdo.

Lea usted EL LIBERAL de Madrid

Advertisement for Goodyear tires. Features a large image of a tire and several text boxes with questions and answers. A central circle says 'LO UNICO QUE NECESITA USTED SABER RESPECTO A NEUMATICOS'. Text boxes include: 'En el mundo entero más personas corren sobre neumáticos Goodyear que sobre los de cualquier otra marca.', 'Cuando le presenten un argumento de venta que parece plausible pero que no tiene V. medio de comprobar, diga a sí mismo...', 'En el mundo entero más personas corren sobre neumáticos Goodyear que sobre los de cualquier otra marca.', 'Cuando alguien le diga que todos los neumáticos son iguales pregunte, por qué...', 'En el mundo entero más personas corren sobre neumáticos Goodyear que sobre los de cualquier otra marca.', 'Cuando se sienta tentado por una garantía de recorrido, descreencia especílica, condiciones extraordinarias o cualquier otra cosa que no sea el valor intrínseco del neumático, recuerde que...', 'En el mundo entero más personas corren sobre neumáticos Goodyear que sobre los de cualquier otra marca.', 'Después, sólo para variar pregúntese: ¿Por qué? pero es verdad que...', 'En el mundo entero más personas corren sobre neumáticos Goodyear que sobre los de cualquier otra marca.' Address: Cia. Española de Neumáticos y Caucho Goodyear S. A., Fortuny, 1.-Málaga.

La contestación a estas preguntas es lo único que necesita saber respecto a neumáticos para estar seguro de obtener el máximo de valor intrínseco por el dinero que paga



Advertisement for PIPERAZINA MIDY. Shows a bottle and a glass. Text: 'LA PIPERAZINA MIDY es el disolvente más poderoso del ácido úrico. Limitada con frecuencia, pero jamás igualada. ARTRITISMO - GOTA - REUMATISMO'.

Advertisement for URINARIAS. Text: 'LO MAS EFICAZ, COMODO RAPIDO, RESERVADO Y ECONOMICO (AMBOS SEXOS) Sin lavajes, inyecciones ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará rápidamente de la bienorragia, gonorrea (gota militar), cistitis, prostatitis, leucorrea (flujos blancos en las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, tomando durante unas semanas cuatro o cinco Cachelis Collazo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Pida folletos gratis a A. García, Alcalá, 85, Madrid. Precio: 16,25 pesetas.'

Advertisement for AIGLON AUTO-OIL. Text: '¿Le ha tocado servir en Africa? ¿Le ha correspondido quedarse en España? Practicando una sencilla y rápida instrucción antes de ir a filas aún puede usted adquirir, de la Escuela Militar del Tiro Nacional, un CERTIFICADO mediante el cual se le rebaja su estancia en filas. Usted servirá sólo 8 meses en vez de 12. Todos sus compañeros servirán un año completo. Tenga presente que en lo sucesivo no habrá más licenciamientos para los soldados de filas que los permisos de verano en caso de concederlos. El 16 de Octubre empieza la instrucción del grupo. Durante el año se formarán otros grupos tan pronto lo vayan solicitando suficiente número de individuos. Horas compatibles con las ocupaciones de la mayoría de los individuos que formen el grupo. Honorarios módicos, Escuela Militar del Tiro Nacional. Calle San Matías, 23.-GRANADA. AIGLON AUTO-OIL es el lubricante más perfecto'

Advertisement for Bujía Bosch. Text: 'Rendimiento máximo y funcionamiento irreprochable sólo lo consigue el automovilista si elige la Bujía BOSCH apropiada a su motor. Pida pues la Bujía Bosch De venta en todos los garages'.

Advertisement for PERSONA ACTIVA. Text: 'se desea para el cargo de Representante provincial en esta provincia, para organizar y producir. Diríjase a LA MUTUAL FRANCO ESPAÑOLA. Sociedad de Seguros. SEVILLA, 3 y 5, Madrid.'

Advertisement for AVISO IMPORTANTE. Text: 'Los mejores vinos de Valdepeñas los vende Antonio Donaire en la calle Ancha de la Virgen, 13. Vino tinto y blanco a cincuenta céntimos litro; cuatro litros 1,75 y ocho litros 3,50. No olvidar las señas: Ancha de la Virgen, 13. Se sirve a domicilio.'

Advertisement for Café Lechería Bibarrambra. Text: 'Plaza Bibarrambra. Teléfono, 2329 Especialidad en leche rizada y toda clase de desayunos.-Servicio esmerado. Propietario: JOSÉ NAVARRO'

Advertisement for 'La Moda Práctica'. Text: 'Pida un número de muestra de "La Moda Práctica"'

Advertisement for AGUA SALLES. Text: 'No mas canas tinturas AGUA SALLES PROGRESIVA e INSTANTANEA Devuelve a los cabellos su primitivo color Se vende en Perfumerías, Peluquerías y Bazaros Agentes: J. URIACH Y C. S. A. Bosch, 49 - BARCELONA'

Advertisement for EL PROTECTOR AEG. Text: 'VIGILA SU MOTOR! 2 1/2% extra extra este recorte Validez: 31 Julio 1931 Lleva Bobina de mínima tensión y de máxima intensidad Sistema fermico p-sobrecargas y sustituye a Interruptor y fusibles'

Advertisement for PAPER DE FUMAR ABADIE. Text: 'El 1.º de Octubre ha empezado el canje de las cubiertas del PAPER DE FUMAR ABADIE por las papeletas numeradas para tomar parte en el GRAN SORTEO DE JUGUETES DEL 2 DE ENERO DE 1931 El canje de las cubiertas puede efectuarse en Gran Vía, 4, Expedientaría de Tabacos, o enviándolas al Almacén General del Papel de Fumar Abadie, Campoamor, número 20. MADRID'

Advertisement for Indicador Económico. Text: 'De una a ocho palabras. 30 cts. Cada palabra más, 5 cts. APRENDIA COLCHONES hechos des de 12,50 pesetas. Lanás, borras, mirafuente, corcho, Alhóndiga, 37, esquina Gra-cia. Se abre lana usada a máquina, precios reducidos. Preservativos Catálogo gratis, sin enviar sello. LA DISCRIPTA. Salud, 6. MADRID. Erupciones de los niños se curan con rapidez con Depurativo Infantil y Pasta Porosa Caballero EN CARTONAJES Alham bra faltan oficiales. Tendillas, 4. Lea todos los días nuestra EDICION LA DE TARDE'

Advertisement for CALZADOS ALHAMBRA - ZACATIN, 11. Text: 'En este establecimiento encontrará el público lo que desee, tanto en Señora como para Caballero y Niños. Vendemos más barato que ninguna otra casa. Nuestros precios son de constante realización; ahorraráis dinero haciendo vuestras compras en CALZADOS ALHAMBRA. Zacatín, 11. Granada'